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1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Η επιστημονική έρευνα στην υπηρεσία της
Δημόσιας Υγείας

Πηγή: ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ Σελ.: 8 Ημερομηνία
έκδοσης:

16-05-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

775.14 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Η επιστημονική έρευνα στην 
υπηρεσία της Δημόσιας Υγείας

Μια άγνωστη "παρακαταθήκη"της κυβέρνησηςΣΥΡΙΖΑ

Των
Ανδρέα Ξανθού* 
και Κώστα Φωτάκη**

Η
ενσωμάτωσητηςνέαςγνώσηςπουπαρά- 
γεται από την επιστημονική έρευνα στην 
Υγεία αποτέλεσε κύρια στόχευση της ε
ρευνητικής πολιτικής στη διακυβέρνηση 
ΣΥΡΙΖΑ.

Η δημόσια δαπάνη για την έρευνα αυξήθηκε κατα- 
κόρυφα, παρά τις δύσκολες δημοσιονομικές συν
θήκες της εποχής λόγω μνημονίων, και έφτασε το 
2019 στο 1,3% του ΑΕΠ. Μέρος αυτών των πόρων 
διοχετεύτηκε στη διαμόρφωση και υλοποίηση εμ- 
βληματικών πρωτοβουλιών σε τομείς με έντονα κοι
νωνικό αποτύπωμα, όπως η Υγεία.
Μετά από συστηματική συνεργασία του υπουρ

γείου Υγείας με τον Τομέα Έρευνας και Καινοτομί
ας του υπουργείου Παιδείας, σχεδιάστηκε μια πρω
τοποριακή δράση στο αναδυόμενο πεδίο της Ιατρι
κής Ακρίβειας, μια νέα επιστημονική προσέγγιση η 
οποία επιτρέπει την εξατομικευμένη θεραπεία με 
βάση το ιδιαίτερο προφίλ κάθε ασθενούς. Η Ιατρι
κή Ακρίβειας, που από πολλούς θεωρείται η Ιατρι
κή του μέλλοντος, στηρίζεται στον συνδυασμό πρό
σφατων εξελίξεων στην αποκωδικοποίηση της αλ
ληλουχίας του ανθρώπινου γονιδιώματος και στην 
ανάπτυξη υπολογιστικών εργαλείων για την ανάλυ
ση βιοδεδομένων μεγάλου όγκου. Η εξατομίκευση 
στηρίζεται σε μοριακές διαγνωστικές προσεγγίσεις 
που ταυτοποιούν τη βέλτιστη θεραπευτική αγωγή 
και στην επιλογή στοχευμένων θεραπευτικών λύσε
ων για κάθε ασθενή.
Στο πλαίσιο αυτής της εμβληματικής δράσης, δια

μορφώθηκαν το διάστημα 2018-2019 τρία Εθνικά 
Δίκτυα Ιατρικής Ακρίβειας:

- Το Εθνικό Δίκτυο Ιατρικής Ακρίβειας στην Ογκο
λογία (ΕΔΙΑΟ), με στόχο τη μετάφραση ερευνητι
κών αποτελεσμάτων σε κλινικές εφαρμογές για την 
πρόληψη και εξατομικευμένη θεραπεία διαφόρων 
τύπων καρκίνου. Σε συνεργασία με το υπουργείο 
Υγείας, αυτές οι αναδυόμενες και πολλά υποσχό
μενες επιστημονικές εξελίξεις στην Ογκολογία έγι

ναν, μέσω του Δικτύου, προσβάσιμες στο δημόσιο 
Σύστημα Υγείας, προς όφελος όλων των ασθενών 
που τις έχουν ανάγκη. Η λειτουργία του ΕΔΙΑΟ περι
λάμβανε τέσσερις μονάδες Ιατρικής Ακρίβειας: δύο 
στην Αττική, μία στη Θεσσαλονίκη και μία στην Κρή
τη, με προοπτική επέκτασής του και σε άλλες περι
οχές. Παρασχέθηκαν δωρεάν πάνω από 5.500 εξει- 
δικευμένες πρωτοποριακές διαγνωστικές γενετικές 
εξετάσεις σε ασθενείς με αιματολογικές κακοήθειες, 
συμπαγείς όγκους και κληρονομικά σύνδρομα καρ
κίνου. Οι συγκεκριμένες εξετάσεις συνέβαλαν κα
θοριστικά στην επιλογή της κατάλληλης και εξατομι- 
κευμένης θεραπείας για κάθε ασθενή και αξιοποιή- 
θηκαν ερευνητικά για την παραγωγή νέας γνώσης.

- Το Εθνικό Δίκτυο Ιατρικής Ακρίβειας στην Καρ
διολογία και στην Πρόληψη του Νεανικού Αιφνίδι
ου θανάτου. Το Δίκτυο αυτό εστίασε σε κληρονομι
κά καρδιολογικά νοσήματα, με έμφαση στην εθνι
κή καταγραφή των περιστατικών αιφνίδιου θανά
του, τα οποία παρουσιάζονται αυξημένα σε συγκε
κριμένες γεωγραφικές περιοχές. Πέρα από την άμε
ση στόχευση στον αιτιολογικό "πυρήνα" του νεανι
κού αιφνίδιου θανάτου, χρησιμοποιώντας τις εξε
λίξεις στη γενετική και στην πολυπαραμετρική προ
σέγγιση των νοσημάτων, δημιουργήθηκε Εθνική 
Τράπεζα Πληροφοριών με κλινικογενετικές συσχετί
σεις για τα νοσήματα αυτά, που θα αποτελέσει στο 
εγγύς μέλλον τη βάση για εξατομικευμένη προσέγγι
ση των καρδιολογικών νοσημάτων.
Στο πλαίσιο των δράσεων του Δικτύου, καταγρά- 

φηκαν συνολικά 5.975 οικογένειες με ιστορικό είτε 
κληρονομικού νοσήματος της καρδιάς, είτε νεανικού 
αιφνίδιου θανάτου, δημιουργήθηκαν δύο μητρώα 
κληρονομικών νοσημάτων της καρδιάς και αιφνίδι
ου θανάτου, ενώ μελλοντικά αναμένεται η δημιουρ
γία σχετικού επιδημιολογικού χάρτη στη χώρα.

- Το Εθνικό Δίκτυο Ιατρικής Ακρίβειας για τα νευ- 
ροεκφυλιστικά νοσήματα (νόσος Alzheimer και άλ
λες μορφές άνοιας, νόσος Parkinson και πρόδρο
μες μορφές, νόσος Huntington, ήπια Νοητική Έκ
πτωση, Υποκείμενη Νοητική Διαταραχή) διαμορφώ
θηκε το 2019 και εξασφαλίστηκαν οι σχετικοί πόροι 
για τη δημιουργία Εθνικού Μητρώου Νευροεκφυλι- 
στικών Νόσων, τη δημιουργία Τράπεζας Βιολογικού

Με την ίδρυση των 
ΕθνικώνΔικτύων 

Ιατρικής Ακρίβειας, η Ελλάδα 
άρχισε να συμβαδίζει με τις 

προηγμένες επιστημονικά χώρες, 
συνόιαμορφώνοντας τις διεθνείς 
εζελίζεις και ενσωματώνοντας 
στο Σύστημα Ηγείας τις 
προδιαγραφές της Ιατρικής του 
μέλλοντος. Η διασφάλιση της 
απρόσκοπτης λειτουργίας τους 
και η διεύρυνσή τους αποτελούν ® 
πολιτική δέσμευση του 
προγράμματος του ΣΗΡ1ΖΑ-Π.Σ 
για ισχυρή και αποτελεσματική 
Δημόσια Ηγεία

Υλικού Νευροεκφυλιστικών Νόσων, τη βιοχημική 
και μοριακή ανάλυση βιολογικού υλικού, τη διάθεση 
δωρεάν γενετικών ελέγχων με σκοπό την πρώιμη- 
προκλινική διάγνωση νευροεκφυλιστικών παθήσε
ων, την ανάπτυξη κυτταρικών και ζωικών μοντέλων, 
καθώς και καινούργιων βιολογικών δεικτών για τις 
νευροεκφυλιστικές ασθένειες. Σκοπός ήταν η απο
τελεσματική διαχείριση των αποτελεσμάτων που θα 
προκύψουν από την έρευνα, με γνώμονα την προα
γωγή της Ιατρικής Ακρίβειας, και τη χρήση της έρευ
νας προς όφελος της Δημόσιας Υγείας.
Σήμερα, με ευθύνη της κυβέρνησης Μητσοτάκη, 

η λειτουργία των παραπάνω Εθνικών Δικτύων είτε 
έχει διακοπεί οριστικά είτε γίνεται με πολύ μεγάλη 
καθυστέρηση και με προβληματικές αλλαγές στη δι
άρθρωσή τους.

Για τους ασθενείς, η εξατομίκευση της θεραπεί
ας συνεπάγεται αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση 
των παθήσεων, λιγότερες ανεπιθύμητες ενέργειες 
και βελτίωση της ποιότητας ζωής τους. Για το δημό
σιο Σύστημα Υγείας, οι νέες δυνατότητες για ορθο
λογικό σχεδίασμά της αντιμετώπισης των ασθενών 
που προσφέρουν τα παραπάνω Εθνικά Δίκτυα θα 
οδηγήσουν σε οικονομία κλίμακας, σε περιστολή πε
ριττών δαπανών και εξοικονόμηση πόρων που μπο
ρεί να διατεθούν για την περαιτέρω αναβάθμιση της 
δημόσιας περίθαλψης.
Με την ίδρυση των ΕθνικώνΔικτύων Ιατρικής Ακρί

βειας η Ελλάδα άρχισε να συμβαδίζει με τις προηγ
μένες επ ιστημονικά χώρες, συνδιαμορφώνοντας τις 
διεθνείς εξελίξεις και ενσωματώνοντας στο Σύστη
μα Υγείας τις προδιαγραφές της Ιατρικής του μέλ
λοντος. Η διασφάλιση της απρόσκοπτης λειτουργί
ας τους και η διεύρυνσή τους αποτελούν πολιτική 
δέσμευση του προγράμματος του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. για 
ισχυρή και αποτελεσματική Δημόσια Υγεία.

* Ο Ανδρέας Ξανθός είναι υποψήφιος βουλευτής Ρέ
θυμνου ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ., πρώην υπουργός Υγείας.
** Ο Κώστας Φωτάκης είναι πρώην αν. υπουργός 

Έρευνας & Καινοτομίας, ομότιμος καθηγητής Πανεπι
στημίου Κρήτης και τέως πρόεδρος ΙΤΕ.
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1  Σε κίνδυνο η λειτουργία του Τμήματος Ανοσολογίας
- Ιστοσυμβατότητας

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 22 Ημερομηνία
έκδοσης:

16-05-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

569.99 cm² Κυκλοφορία: 1450

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΠΑΙΔΩΝ «ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ»

Σε κίνδυνο η λειτουργία του Τμήματος 
Ανοσολογίας - Ιστοσυμβατότητας
Προσλήψεις εδώ και τώρα απαίτησαν χθες γιατροί και γονείς, σωματεία και φορείς

αζική πα
ράσταση 
διαμαρτυ- 

. . ρίας πραγ
ματοποιήθηκε 
χθες στο Νοσο
κομείο Παίδων 
«Αγία Σοφία» 
με πρωτοβουλία 
της δμελούς Ε
πιτροπής της ΕΙ- 
ΝΑΠ στο Νοσο
κομείο, και με τη 
συμμετοχή φο
ρέων όπως ο Σύλλογος Γονέων Παιδιών με ανοσοανεπάρκεια, 
η Συντονιστική Επιτροπή Αγώνα Αναπήρων, ο Ενιαίος Σύλλογος 
Γονέων ΑμεΑ Αττικής και Νήσων, το Συνδικάτο Καθαριστριών 
και το Παράρτημα Ζωγράφου της ΟΓΕ.

Στο πλευρό τους βρέθηκε η Αλέκα Τσιρογιάννη, υποψήφια 
βουλευτής Δυτικού Τομέα Αθήνας με το ΚΚΕ, απευθύνοντας 
θερμό αγωνιστικό χαιρετισμό.

Οι συγκεντρωμένοι απαίτησαν να μην υπάρξει συρρίκνωση, υποβάθ- 
μιση ή λουκέτο σε μια σειρά κρίσιμων τμημάτων του νοσοκομείου για 
παιδιά με σοβαρές χρόνιες παθήσεις (Ανοσοεπάρκειας, Νευρολογικό, 
Παιδοχειρουργικό κ.ά.).

Στο επίκεντρο τέθηκε το Τμήμα Ανοσολογίας - Ιστοσυμβατότητας, το 
οποίο αποτελεί Κέντρο Παιδιατρικής Ανοσολογίας και Κέντρο Αναφοράς 
για τις Πρωτοπαθείς Ανοσοανεπάρκειες για ολόκληρη τη χώρα. Κάθε παι
δί που διαγιγνώσκεται με λευχαιμία, κάθε παιδί που έχει ανεπάρκεια του 
ανοσοποιητικού συστήματος και κάθε παιδί που προχωρά για μεταμό
σχευση μυελού των οστών, είναι απαραίτητο να κάνει εξειδικευμένες 
εξετάσεις στο Τμήμα Ανοσολογίας-Ιστοσυμβατότητας.

Σήμερα λοιπόν απειλείται με κλείσιμο, λόγω της διαχρονικής έλλει
ψης προσωπικού. Λόγω των πολλών συνταξιοδοτήσεων διάδοχη κατάστα
ση δεν υπάρχει, με αποτέλεσμα τα εργαστήρια και το κλινικό διαγνωστι
κό έργο να απειλούνται με αναστολή της λειτουργίας τους. Πιο συγκεκρι
μένα, μένουν μόνο δύο γιατροί και δύο βιολόγοι - βιοχημικοί, ενώ από τους 
οκτώ τεχνολόγους - παρασκευαστές μένουν μόνο τρεις και από τρεις νο
σηλευτές ...μένει μία νοσηλεύτρια!

Οπως καταγγέλλουν γονείς και εργαζόμενοι, με κριτήριο τα κέρδη που 
αποφέρει η παιδιατρική περίθαλψη, κάθε χρόνο, με κάθε κυβέρνηση, η 
κατάσταση στο συγκεκριμένο Τμήμα επιδεινώνεται, καθώς φαίνεται ότι 
«αξιολογείται» ως ...«περιττό»!

Κι όλα αυτά όταν «για την αξιοπιστία και την εγκυρότητα των αποτελε
σμάτων των εξειδικευμένων αυτών εξετάσεων είναι απαραίτητο να υπάρχει 
πιστοποίηση από τους αρμόδιους φορείς», σημειώνει η 5μελής Επιτροπή 
της ΕΙΝΑΠ. Επισημαίνεται ότι το συγκεκριμένο εργαστήριο έχει λάβει την 
πιστοποίηση από την Ευρωπαϊκή Εταιρεία Ιστοσυμβατότητας (EFI) από το 
2004, ενώ λόγω των ελλείψεων (τους επόμενους μήνες αναμένεται να λει
τουργεί με έναν βιοχημικό και μία τεχνολόγο) «σύντομα αυτό θα έχει ως α
ποτέλεσμα την απώλεια της πιστοποίησης από τον ευρωπαϊκό οργανισμό».

Και προσθέτουν οι γιατροί ότι αν σταματήσει να λειτουργεί το μοναδι
κό αυτό Παιδιατρικό Τμήμα Ανοσολογίας - Ιστοσυμβατότητας «οι οικονο
μικές δυσκολίες θα είναι μεγάλες τόσο για τους ασθενείς όσο και για το 
δημόσιο σύστημα Υγείας».

Στο πλαίσιο της κινητοποίησης αντιπροσωπεία προχώρησε σε παρέμβα
ση στη διοίκηση του νοσοκομείου, που αρνήθηκε να δεσμευτεί για προ
σλήψεις μόνιμων γιατρών, κάνοντας λόγο για «προσπάθεια να μείνει ο για

τρός που συνταξιοδοτήθηκε». Από τη μεριά της η αντιπροσωπεία ανέδει- 
ξε την ανάγκη, πριν φύγει το έμπειρο προσωπικό που υπηρετεί, να στε
λεχωθεί πλήρως το Τμήμα με μόνιμο προσωπικό, καθώς «χρειάζεται του
λάχιστον δύο χρόνια εκπαίδευση».

Με την κινητοποίηση αναδείχθηκαν οι ζωτικές διεκδικήσεις για μονι
μοποίηση όλων των συμβασιούχων και επικουρικών γιατρών, νοσηλευτών 
και λοιπού προσωπικού, για να γίνει το ταχύτερο δυνατό η πρόσληψη νέ
ων μόνιμων εξειδικευμένων γιατρών. Να σταματήσει κάθε πληρωμή για ε
ξετάσεις, θεραπείες των παιδιών στα πρωινά ή στα απογευματινά ιατρεία 
και στα εργαστήρια των νοσοκομείων, αλλά και να καλύπτεται το κόστος 
από το κράτος όταν αυτές δεν μπορούν να γίνουν μέσα στο νοσοκομείο 
και αναγκάζονται οι ασθενείς να πηγαίνουν στον ιδιωτικό τομέα. Παροχή 
όλων των σύγχρονων θεραπευτικών μέσων τελευταίας τεχνολογίας, χω
ρίς καμία πληρωμή από τις οικογένειες, με 100% κάλυψη από το κράτος.

Λαϊκό Νοσοκομείο: Εκοψαν τις αιματολογικές 
εξετάσεις καρκινοπαθών!

Εξίσου ανησυχητική είναι και η καταγγελία που έφτασε στον «Ριζοσπά
στη» για το Αιματολογικό Τμήμα του Λαϊκού Νοσοκομείου (παράρτημα 
στην οδό Σεβαστουπόλεως).

Σύμφωνα με την καταγγελία, την περασμένη Πέμπτη ανακοινώθηκε «σε 
εκατοντάδες ασθενείς, κυρίως καρκινοπαθείς, ότι οι αιματολογικές εξε
τάσεις σταματούν να γίνονται στο Λαϊκό και την επόμενη φορά θα μας τις 
συνταγογραφεί γιατρός εκτός του νοσοκομείου, και θα γίνονται σε συγκε
κριμένες επιχειρηματικές αλυσίδες διαγνωστικών κέντρων»!

Να σημειωθεί ότι πρόκειται για αιματολογικές εξετάσεις εξειδικευμέ- 
νες, με υψηλό κόστος, τις οποίες οι ασθενείς λάμβαναν δωρεάν και τώρα 
θα καλούνται στην καλύτερη περίπτωση να πληρώνουν επίσκεψη σε για
τρό και 25% συμμετοχή για την εξέταση. Οπως καταγγέλλει ο Κ. Σ., «οι 
εξετάσεις αυτές είναι πανάκριβες και θα πρέπει να βάλουμε το χέρι βα
θιά στην τσέπη και να πληρώνουμε, μπορεί δυο και τρεις φορές τον μή
να, ανάλογα με την εξέλιξη του κάθε ασθενούς. Οπως εξάλλου κάνουμε 
για τις αξονικές, μαγνητικές κ.λπ. εξετάσεις! θα πρέπει να αναζητήσου
με σε ποιο παράρτημα των επιχειρηματικών ομίλων θα γίνονται. Οπως έ
γινε και για τις "αλυσίδες αίματος" που γίνονταν δωρεάν και επί κυβέρνη
σης ΣΥΡΙΖΑ, το 2016, βγήκαν από τη λίστα του ΕΟΠΥΥ και πληρώνουμε 
70 ευρώ στο δημόσιο νοσοκομείο...».
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1  10.000 προσλήψεις νοσηλευτών και γιατρών
Πηγή: ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ Σελ.: 1,4-5 Ημερομηνία

έκδοσης:
16-05-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1530.29
cm²

Κυκλοφορία: 1500

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Κυρ. Μητσοτάκηε: Στοίχημά μου 
ότι θα απογειώσουμε την Υγεία

10.000
ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ 
ΚΑΙ ΓΙΑΤΡΩΝΙ Η τετραετία του ΕΣΥ θα 

είναι αυτή που έρχεται
Σε αυΕημένη επιφυλακή ίο κυβερνών κόμμα για να αποφύγει 

το όποιο λάθοε και να διεκδικήσει ακόμα και ιπν τελευταία ψήφο



4;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  10.000 προσλήψεις νοσηλευτών και γιατρών
Πηγή: ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ Σελ.: 1,4-5 Ημερομηνία

έκδοσης:
16-05-2023

Δέσμευση Κυριάκου για 10.

«Προσωπικό στοίχημα να επενδύσουμε 
στα νοσοκομεία μα8, να καλύψουμε κενά 
νοσηλευτών, γιατρών μεβ στην τετραετία»

Ρεπορτάζ
Σπύρος Μονρελάτος

ε περιοδείες, ομιλίες, 
συνεντεύξεις, αλλά και 
πολύ... TikTok, όπως 
μας έχει συνηθίσει τις 
τελευταίες εβδομάδες, 

ολοκληρώνει το βράδυ της Πα
ρασκευής την ηροεκλογτκή του 
εκστρατεία από το Θησείο -στην 
ίδια τοποθεσία, όπου έκλεισε 
τη νικηφόρα καμπάνια του το 
2019- ο πρωθυπουργός, Κυ
ριάκος Μητσοτάκης.

Στενοί του συνεργάτες επι
βεβαιώνουν ότι ο πρωθυπουρ
γός δεν έχει σκοπό να αλλάζει 
μοτίβο ούτε και την πολιτική 
του πεπατημένη στην τελική ευ
θεία προς τις εκλογές. Επιση
μαίνουν ακόμη πως θα εξακο
λουθήσει να δίνει έμφαση στο 
θετικό αφήγημα, «φωτίζοντας» 
συγκεκριμένες πτυχές του προ
γράμματος της Νέας Δημοκρα
τίας, και εν προκειμένω πρωτο

βουλίες με έντονο κοινωνικό 
αποτύπωμα στην Οικονομία, 
στην Υγεία, στην Παιδεία και 
τη στήριΕη των κοινωνικά ασθε
νέστερων.

«Θέλω να αΞιοποιήσουμε 
αυτές τις λίγες ημέρες που μας 
έμειναν, για να μιλήσουμε για 
το μέλλον και όχι για το παρελ
θόν», διεμήνυσε από τον Δήμο 
Ζωγράφου χθες ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης, εγκαλώντας τον 
ΣΥΡΙΖΑ, χωρίς να τον κατονο
μάζει, ότι «αυτοί μιλούν μόνο 
για το παρελθόν. Αυτοί παρου
σιάζουν την εικόνα μιας Ελλά
δας μαύρης, η οποία πολύ απλά 
υπάρχει μόνο στον δικό τους 
φαντασιακό κόσμο. Δεν μπο
ρούν να μιλήσουν για το μέλ
λον, γιατί δεν έχουν τίποτα να

σας πουν για την Ελλάδα του 
μέλλοντος. Και ντρέπονται να 
μιλήσουν για το δικό τους πα
ρελθόν, επειδή όλοι θυμούνται 
τα ψέματα τα οποία έλεγαν το 
2015 και πώς εΞαπάτησαν τον 
ελληνικό λαό».

«Τι έλεγα ίο 2019»
«Ξαναδιάβαζα λίγο την ομι

λία την οποία είχα κάνει στο 
Θησείο πριν από τις εκλογές 
του 2019. Θυμηθείτε λίγο τότε 
σε τι είχα δεσμευθεί. Σας είχα 
πει ότι θα μειώσουμε φόρους 
και εισφορές και μειώσαμε 50 
φόρους και εισφορές. Σας είχα 
πει ότι θα κάνω την Ελλάδα κέ
ντρο επενδύσεων, θα φέρουμε 
Ξένους επενδυτές, θα δημιουρ
γήσουμε πολλές νέες θέσεις ερ

γασίας, και φέραμε 300.000 νέες 
θέσεις εργασίας στην ελληνική 
οικονομία», τόνισε στην ομιλία 
του ο πρωθυπουργός.

«Η δική μας παράταΕη θα εί
ναι αυτή που θα κάνει την Ελ
λάδα Ευρώπη παντού, σε όλους 
τους τομείς, στην οικονομία, 
στην υγεία, που Εέρω πόσο πολύ 
σας ενδιαφέρει. Να Ξέρετε όη η 
επόμενη τετραετία θα είναι η τε
τραετία της ριζικής αναμόρφω
σης του Εθνικού Συστήματος 
Υγείας. Είναι προσωπικό μου 
στοίχημα να επενδύσουμε στα 
νοσοκομεία μας, να καλύψου
με τα κενά, να κάνουμε 10.000 
προσλήψεις, νοσηλευτών πρω- 
τίστως και γιατρών, την επόμε
νη τετραετία», συμπλήρωσε ο 
Κυριάκος Μητσοτάκης.

Στο Ηράκλειο
Με άΕονα την κοινωνική 

ατζέντα και τα ζητήματα εθνι
κής ασφάλειας, βάζοντας ψηλά 
το Προσφυγικό, ο Κυριάκος

Μητσοτάκης μιλοιντας σε μια 
μεγάλη συγκέντρωση στο Ηρά
κλειο Ξεκαθάρισε δύο πράγμα
τα. Το πρώτο αφορά την αποκα
τάσταση των αδικιών σε βάρος 
των συνταξιούχων, δεσμευόμε
νος ότι θα ενισχύονται μέχρι 
να εξαφανιστεί η προσωπική 
διαφορά Κατρούγκαλου. Το 
δεύτερο ότι «η εθνική άμυνα 
είναι υπέρτατος αυτοσκοπός», 
όπως είπε ο πρωθυπουργός, 
κάνοντας αντιδιαστολή με την 
κατάσταση που παρέλαβε όταν 
τα νησιά και άλλες περιοχές 
της χώρας ασφυκτιούσαν υπό 
το βάρος του Προσφυγικού. 
«Η Ελλάδα έγινε πατρίδα με 
σύνορα σε αέρα και θάλασσα. 
Οι ροές μεταναστών έχουν μη
δενιστεί. Η Μόρια δεν υπάρ
χει πια. Πριν από λίγο καιρό 
ήμουν στη Λέσβο και, όσο και 
αν κάποιοι αντιδρούν, ο φρά
χτης του Έβρου θα απλωθεί σε 
ολόκληρη τη μεθόριο», τόνισε 
ο κ. Μητσοτάκης.
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1  10.000 προσλήψεις νοσηλευτών και γιατρών
Πηγή: ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ Σελ.: 1,4-5 Ημερομηνία

έκδοσης:
16-05-2023

000 προσλήψεις στην Υγεία
Κρίνοντα ι 
πολλά την 

τελευταία 
εβδομάδα

Στο Μέγαρο ΜαΕίμου ακολου
θούν το αΕίωμα που λέει ότι «κάθε 
ημέρα ms τελευτούν εβδομάδο$ 
ms προεκλογικήβ περιόδου είναι 
σαν μια προεκλογική περίοδο από 
μόνη ms», θέλονταε να υπογραμ
μίσουν την αυΕημένη... επιφυλακή 
στην οποία βρίσκεται το κυβερνη
τικό στρατόπεδο, ώστε να αποσο- 
βηθεί ενδεχόμενο λάθοβ που πιθα
νοί να στοιχίσει στο... finish ms 
προεκλογική8 περιόδου.

ΕΕάλλου, έμπειροι κυβερνηπκοί 
παράγοντε8 δεν θέλουν να ακούν 
για άνετο δημοσκοπικό προβάδι
σμα, επιχειρώνταβ να Εορκίσουν 
την επανάπαυση και τον εφησυ
χασμό λίγα μόλιβ 24ωρα πριν από 
την κρίσιμη κάλπη. Tis κατευθυ- 
ντήριε5 γραμμέδ έδωσε μέσω χθε- 
σινή8 του παρέμβασηδ ο ίδιοε ο 
πρωθυπουργ08 lovizovras μεταΕύ 
άλλων: «Να μην επιτρέψουμε στον 
ενθουσιασμό μαδ, στο χαμόγελό 
μαδ, omv αισιοδοΕία μαε, που τη 
βλέπω σήμερα, να μετατραπεί σε 
εφησυχασμό. Να κάνουμε αυτή τη 
θεπκή ενέργεια ακόμα μεγαλύτερη 
δύναμη, για να πάμε να ψάΕουμε, 
να βρούμε μέχρι και την τελευταία 
διεκδικήσιμη ψήφο, να πείσουμε 
και tous σκεπτόμενουδ συμπολί- 
τεδ pas ότι πραγματικά αΕίζουμε».

Στην κυβέρνηση δεν έχουν κα
μία πρόθεση να μπουν σε μια κο
κορομαχία με τον Σ ΥΡΙΖΑ, ιδιωδ 
τα τελευταία 24ωρα πριν από την 
κρίσιμη εκλογική αναμέτρηση, και 
φροντίζουν την ίδια ώρα να «καθα
ρογράψουν» as κόκκινεδ γραμμέ8 
rows σε ό,α αφορά as μετεκλογικέ^ 
συνεργασίες κόβοντας κάθε περι
θώριο πολιακή8 συνδιαλλαγής με 
το ΠΑΣΟΚ.

ΕμΕί5 fiUJpiZDUJJE

1.000.000c

Εσύ απσφασίζΕΐδ
πού Βα ζώ

μαιράσεΐΞ
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1  Ανθρωπος του Πλεύρη, κλείνει δύο κλινικές στο
"Ελπίς"!!!

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ Σελ.: 5 Ημερομηνία
έκδοσης:

16-05-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

174.59 cm² Κυκλοφορία: 2090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ανθρωπος του Πλεύρη, κλείνει 
δύο κλινικές στο "Ελπίς"!!!

Κ
αι ενώ η κυβέρνηση έδωσε παράταση για όλες τις εκ
κρεμότητες στο δημόσιο ως το Σεπτέμβριο, λόγω των 
εκλογών, άνθρωπος του Πλεύρη που διορίστηκε ως 
διοικητής στο "Ελπίς" κλείνει δύο κλινικές του νοσοκο
μείου, τέλος Ιουνίου!!!

Το πιο λαϊκό νοσοκομείο που εξυπηρετεί κυρίως ασθενείς οικο
νομικά ασθενέστερους και προσφέρει εξαιρετικές υπηρεσίες στο 
κοινωνικό σύνολο, από το τέλος Ιουνίου θα στερηθεί το γαστρε- 
ντερολογικό και νευρολογικό τμήμα του!!!

Σύμφωνα με πληροφορίες μας ο διοικητής του Νοσοκομείου α
ποφάσισε να τερματίσει τις συμβάσεις των γιατρών που λήγουν 
τον Ιούνιο, παρακάμπτοντας την γενική εντολή της κυβέρνησης 
που έδινε παράταση ως τον Σεπτέμβριο. Που σημαίνει τέρμα η

αντιμετώπιση περιστατικών που αφορούν τα νεύρα μας και το 
στομάχι!!!

Μήπως κάποιος από την κυβέρνηση χρειάζεται να στείλει το διοικη
τή του νοσοκομείου για νευρολογικές εξετάσεις, αφού η καινοτόμος 
απόφασή του στέλνει τους λογικούς στα κάγκελα; Ή το κάνει για να 
στερήσει ψήφους από τον Θάνο Πλεύρη που τρέχει και δεν φτάνει;
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